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令和３年12月 遠野市教育委員会定例会会議録 
 

 

１ 開催場所 遠野市役所東舘庁舎 ３階大会議室 

２ 開催日時 令和３年12月21日（火） 午前10時00分 

３ 出席状況 

  ○出席者 

    教育長           菊 池 広 親 

    委 員（教育長職務代理者） 菊 池   崇 

    委 員           千 田 由美子 

    委 員           菊 池 和 子 

    委 員           藤 山 重理子 

 

○説明等のため出席した職員 

    教育部長兼学校総務担当課長 伊 藤 貴 行 

    市民センター所長      新 田 順 子 

    子育て応援部長       磯 谷 洋 子 

    多文化共生・本の森特命部長 石 田 久 男 

    学校教育課長        佐々木 淳 一 

    学校給食センター所長    菊 池 徳 明 

    総務企画部管財担当課長   多 田 清 子 

 

 

 

 

   開会・開議  午後10時00分 

 

 

１ 開会 

 ○教育部長兼学校総務担当課長 

  本日の令和３年12月遠野市教育委員会定例会は、委員全員の出席でありますので会議が

成立していることを報告いたします。ここからは、遠野市教育委員会会議規則によりまし

て教育長が進行いたします。 

 

 ○教育長 

ただいまから、令和３年12月遠野市教育委員会定例会を開催いたします。 

 

２ 議事 

 ○教育長 

  本日は議案がございませんので諸報告から入らせていただきます。 

  （１）令和３年12月遠野市議会定例会一般質問教育長答弁概要についてお願いします。 

 

 ○教育部長兼学校総務担当課長 

  諸報告（１）「令和３年12月遠野市議会定例会一般質問教育長答弁概要」について説明

させていただきます。 

市議会12月定例会では、教育長に対してお二人の議員から一般質問が行われました。 

１人目は一問一答方式による小林立栄議員からの質問で、「若者の活躍を応援する地域

社会へ」という内容で、市長と教育長の両者への質問でした。趣旨といたしましては、少

子化・若者への支援及び制度の多様化などの質問でした。 

教育長には「中学校の制服選択制度の導入について」が質問され、現在の中学校の制服
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の決定までの経緯と、これまで制服に関する相談や要望との報告がないこと。スカート・

スラックスの選択ができるように配慮した学校が全国的に増えているという情報は把握し

ていること。性の多様性にかかる学校への相談があった場合には、適切に対応をとる旨を

答弁しております。 

２ページ目をご覧ください。佐々木恵美子議員からは、一問一答方式で「学校運営協議

会に関することについて」進捗状況を伺うという趣旨の質問でした。 

１点目が「学校運営協議会設置の目的」ということでした。この質問については、平成 

16年の法改正により制度が発足していること。岩手県教育委員会において、全ての公立

小・中学校は「まなびフェスト」による外部評価を実施していること。本市においては、

法改正以前から地域教育協議会を組織し、地域とともに学校運営を実施していること。平

成29年の法改正で任意設置から努力義務化されたこと。本市においては子どもたちの生き

る力を育むことを目的として、学校運営協議会を中学校区ごとに設置する方向で準備を進

めている旨を答弁しております。 

３ページをご覧ください。「学校運営協議会を中学校区に設置する目的」についての質

問には、法に規定がある旨、学力向上やキャリアパスポートなど中学校区において生きる

力を育むことは大切な視点であり、今までの取り組みを更に一歩進める形で中学校区に学

校運営協議会を設置する旨を答弁しております。 

また、「中学校区ではなく小学校区の方が良いのでは」という質問には、前段を踏まえ、

中学校区に学校運営協議会を置き、学校単位の部会を設けることによって全ての学校・Ｐ

ＴＡ・地域の共通理解が図られる仕組みを考えていく旨を答弁しております。 

４ページをご覧ください。「中学校区の学校運営協議会には小学校にのみ部会ができる

のか」という質問については、それぞれ話し合いを持ちながら進めている旨を、遠野中学

校区の例を示して答弁しました。 

更に、「委員の報酬・人選について」という質問には、委員ついては法に規定される４

つの要件を踏まえて人選する旨。方針については市の規定により検討している旨を答弁し

ております。「委員の任期」については、任期は単年度で、再任を妨げず連続性を担保し

ていきたい旨を答弁しております。 

５ページ目をご覧ください。「エリアコーディネーターの負担が大きいのではないか

と」いう質問については、エリアコーディネーターは地域と学校を結ぶ非常に重要な役割

となる旨。来年度を見据え、運用や負担等の調整を進める旨。それを基にし、令和５年度

から本格的にスタートする旨を答弁しております。 

「委員の地域外からの人選について」の質問については、合議制で決定していくもので

あり、それぞれの考え方をまとめられるような力を有する方が望ましいこと。ついては、

学校長が人選するにあたり当該地域にこだわる必要ないは旨を答弁しております。 

その他、支援学校の分教室関係や相談に関わる質問もありましたが、この点は答弁概要

に記載のとおりです。以上、報告といたします。 

 

○教育長 

  説明が終わりましたので、これより質疑を行います。質疑ございませんか。 

 

  （なし、の声） 

 

○教育長 

  質疑がございませんので、次に進みます。 

 諸報告（２）一般報告になります。 

（教育長、教育部長兼学校総務担当課長、市民センター所長、多文化共生・本の森特命

部長から報告） 

 

 ○教育長 

  一般報告が終わりました。ご質問ございませんか。 
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 ○菊池崇委員 

  遠野西中学校野球部の優勝報告会が行われたということで、新人戦に次いでスポーツ少

年団の大会でも優勝という素晴らしい成績を収められ、非常に嬉しい報告だと思います。 

  そこで質問です。中体連関係の大会ですと補助金等の支援も行われるようですが、今回

遠野西中学校が全国大会へ参加するにあたり補助金の対象になるものかお伺いします。 

 

 ○市民センター所長 

  スポーツ少年団の大会で東北大会・全国大会に出場する選手への助成の制度がございま

す。今回の場合は静岡県で開催されるということで、登録メンバー１人当たり１万円を助

成する予定となっております。 

 

 ○菊池崇委員 

  わかりました。野球、サッカー等の競技もですが、中体連や学校だけではなく様々な大

会が行われています。子どもたちの成長につながると思いますので色々な補助金・基金等

の充実を図っていただきたいと思います。 

 

 ○教育長 

  ご意見として承ります。そのほかにご質問ございますか。 

 

  （なし、の声） 

 

 ○教育長 

  （３）来月の主な行事についてお願いします。 

 

 ○教育部長兼学校総務担当課長 

  教育委員会関係の１月の主な行事ですが、今月23日から１月14日まで市役所市民ホール

にて児童生徒作品展を開催します。ぜひご覧いただきたいと思います。 

  また、学校関係の予定では、１月17日・18日が３学期の始業式となります。 

 

 ○教育長 

  来月の行事について確認したいことはございますか。 

 

 （なし、の声） 

 

 ○教育長 

  進行します。３ その他に入ります。 

子育て応援部長、情報提供等をお願いします。 

 

 ○子育て応援部長 

  令和３年度子育て世帯への臨時特別給付の先行給付金と５万円相当のクーポン給付につ

いての情報提供です。クーポン給付分の支給方法についてですが、現金での支給とし、先

行給付金と合わせて10万円を一括支給するということをホームページ等で公開しておりま

す。また、本日の記者懇談会で市長からも発表する予定です。 

申請不要となる給付対象の方につきましては、12月24日に口座振込するよう市民課にお

いて事務を進めております。 

なお、高校生等の子どものみがいる世帯や公務員につきましては、年明け１月中旬に申

請勧奨の通知を送付することで事務が進められております。 

  

 ○教育長 
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  次に、管財担当課長お願いします。 

 

 ○管財担当課長 

  ９月補正で予算措置をしました、遠野西中学校屋外トイレ整備工事について報告をいた

します。 

補正予算可決後、すぐに着手する予定でおりましたが、ウッドショックの影響で資材の

高騰が続いていたため、入札・工事着工を控えておりました。ウッドショックが落ち着き

ましたので11月24日から来年３月18日までの工期で工事発注をしております。 

年度内の完成を目指し、新年度から屋外トイレを生徒のみなさんに使っていただけるよ

う整備を進めております。 

 

 ○教育長 

  情報提供がおわりました。ご質問ございませんか。 

 

 （なし、の声） 

 

 ○教育長  

  １月定例会開催予定について説明をお願いします。 

 

 ○教育部長兼学校総務担当課長 

  令和４年１月定例会は、１月21日（金）です。時間は午前10時からとなります。事前の

勉強会は９時30分から開催いたしますのでご出席をお願いいたします。 

 

○教育長 

   以上を持ちまして、令和３年12月遠野市教育委員会定例会を閉会します。お疲れ様で

した。 

 

 

  

   閉会  午前10時22分 
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  会議録作成者  教育長  菊 池 広 親 

 

 

    署 名  委 員  菊 池  崇  

 

 

    署 名  委 員  千 田 由美子 

 

 

     署 名  委 員  菊 池 和 子 

 

 

     署 名  委 員  藤 山 重理子 

 

 

 


